

# 别让流量费卡“互联网+”的脖子

哪里有需求，哪里就有服务紧随其后，这是市场的力量，也是解决流量难题的必经之路。现在需要的就是补上木桶的短板，给代表未来的互联网新兴业态创造更广阔的空间。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

本报地址  
济南泺源大街6号邮编  
250014传真(0531)  
86993336 86991208报纸发行(0531)  
85196329 85196361报纸广告(0531)  
82963166 82963188  
82963199差错投诉  
96706发行投诉(0531)  
85196528邮政投递投诉  
11185

评论员观察

现如今，智能手机几乎人手一部了，人们也渐渐养成了一些与之有关的行为习惯。比如平时总把移动网络关掉，实在需要用了再打开；或者到了某个地方，最先问的是有没有WiFi。究其原因，李克强总理说出了很多人的内心：“我们的流量费太高了！”

很难想象，在“互联网+”都成了默

认词组的今天，流量费还在卡脖子。虽说3G、4G等概念化的产品层出不穷，但费用高且服务不周的老问题还是没有多大改善。这往小了说，给客户的生活造成不必要的麻烦；往大了说，很可能给经济发展造成障碍。很简单的道理，如果人们用起来总是“提心吊胆”的话，与之相关的互联网新兴产业也很难发挥出应有的潜力来。

一说起来，相信绝大多数人都有体会，手机上的APP五花八门，图片、视频都是高清无码，生活确实越来越便利，但唯独流量费让人感觉伤不起。随便看点内容，几十兆的流量瞬间没了，难怪一些视频在播放

之前都有善意的提示：请在WiFi环境下观看，土豪自便。当然，光花些钱也就罢了，更让人提心吊胆的是有些钱花得不明不白，运营商也不提供明细。机智的小伙伴自然只有一个法子，能不用就不用吧。

流量费问题之所以难解决，很大程度上与运营商的强势地位有关。说来说去，市场上就那么几家，提供的服务资费标准也都出奇地默契，就算有虚拟运营商出来“搅局”，但最终还是得抱“三巨头”的大腿。市场需求这么大，“厚利少销”都能让运营商有足够的利润，如果没有实质上的竞争，没有一股力量敦促

其“提网速、降网费”，现有的这些问题恐怕还是会像漫游费一样，在争议中岿然不动。

哪里有需求，哪里就有服务紧随其后，这是市场的力量，也是解决流量难题的必经之路。这是给群众提供方便的民生问题，更是关乎中国未来经济发展的战略问题。正如李克强所说，信息基础设施建设已经成为重要的公共服务，而“我们在世界范围内的排名在80位以后”。因此，现在需要的就是补上木桶的短板，让人们放心使用网络，释放市场需求，给代表未来的互联网新兴业态创造更广阔的空间。

## 国企裁员的误传与“冗员就业”思维

### 大家谈

□刘瑞明

在全面深入推进改革的大背景下，国有企业对内部低效率的运行体制进行改革是必然趋势。然而，最近中石化有关内部人事体制的改革却一石激起千层浪，媒体纷纷对之报道，中间甚至夹杂着各种扭曲和误传，使得这一本属正常的企业改革备受关注。

在一个正常的市场经济体制当中，企业是不可能长期保有大量冗员的。因为如果企业长期存在冗员现象的话，就必然会影响到其运行效率和盈利能力，而激烈的市场竞争逼迫其必须要裁撤冗员，从而在激烈的市场竞争中生存并盈利。这

一看似残酷的竞争法则也逼迫企业员工要不断提升自己的人力资本，实现个人价值的提升。在长期来看，这对企业和员工都是有利的，也是市场经济保持旺盛活力的秘诀所在。

然而，在转型经济体制的运行过程中，政府往往通过对国有企业施加社会性负担的方式来解决就业，因而国有企业往往长期存在冗员就业的现象。通常而言，国有企业职工与国家之间形成了一种事实上的“隐性合约”，使得国有企业在用工方面“只能进不能出”、“只能升不能降”，不能以经济性原因裁减其剩余职工。而由于享受着各种福利，国有企业职工的真实工资远远高于那些非国有企业职工。在传统的国有企业制度中，企业对其所有职工的生活是一包到底的。例如住房、医疗、食堂、子女上学以及职工的生老

病死等，都要由企业全部承担。虽然改革逐渐剥离了国有企业的部分社会功能，但是国有企业社会性负担依然很重。

在国有企业承担了冗员福利负担后，再加上其本身产权不清、代理链条过长等因素，国有企业的经营绩效相对较差不可避免。一定程度上讲，大量长期存在的冗员构成了国有企业效率改善的沉重包袱，如何精简臃肿的机构，实现瘦身以提高竞争力是所有国有企业共同面对的难题。仔细查看中石化《关于离岗人员分流安置工作的指导意见》中的内容，这个“85号文件”中所阐述的内容并无不妥之处。若果真能够按此执行，那么，中石化无疑能够改革陈旧僵死的体制，实现“优化人力资源结构，提高劳动生产率”的目标。应该说，这些措施既体现了市场经济的要求，

又照顾到了转型时期各种职工的利益，从社会福利和企业的长远发展来看，是值得赞扬和鼓励的。

这一体制的改革之所以会遭到扭曲、误传和抵制，是因为长期以来国有企业的职工依然维系着“只能进不能出”的传统思想，没有适应市场经济的运行法则，来自既得利益群体的各种不满和阻挠构成了改革的障碍。但是，我们需要看到，这种冗员就业方式不仅损害了效率，还可能对公平造成损害。无论站在哪个角度，我们今天都不能再依靠养闲人式的“冗员就业”方式来解决就业，而应该剥离冗员，激发国企活力，实现向效率型就业的转型。(作者为西北大学经济管理学院副教授)

■本版投稿信箱：  
qilupinglun@sina.com

# 双色球山东撒欢儿！6天送4个500万以上大奖！ 其中一注是981万的准千万大奖

又中了！在4月14日开奖的双色球游戏第2014042期中，我省彩民又中得一注一等奖，奖金高达559万余元！最近双色球在我省进入了撒欢儿模式，自4月9日到4月14日，短短6天的时间里，已中出了4注一等奖，全部为500万元以上大奖，其中还有一注为981万元的准千万大奖！

盼望着，盼望着，春天来了！双色球头奖也赶着春天的脚步来了！4月14日双色球游戏第2015042期开奖，红色球号码09、10、19、21、23、32，蓝色球号码08。当期一等奖再次爆发，全国共中出

18注，单注奖金5598638元。其中，我省潍坊彩民中得一注，投注地点为昌乐县37073517号投注站，投注方式为机选单式。此外，山东彩民还中得11注二等奖，单注奖金97604元。在连续两期一等奖大爆发后，双色球游戏的奖池资金稍有回落，但仍然有4.45亿元的存量，周四开奖的2014043期，山东彩民能否续写辉煌，值得期待。

此前，在4月9日开奖的2015040期中，我省一位彩民在临沂37130222号投注站以机选单式的投注方式，幸运地中得

了当期高达9819869元的一等奖。4月12日开奖的第2015041期中，更是爆出“双响炮”，我省彩民中得2注一等奖，分别出自济宁和泰安，单注奖金高达564万元。

近期山东彩市格外火热，“新春双响炮”活动的热潮还未褪去，3D、群英会新游戏玩法正在受热捧，双色球也来凑热闹。大奖接踵而至，而以“五行”

“方位”为代表的的小奖更是数不胜数，山东彩市一派“百花齐放”的绚丽景色，祝愿彩民们在这个美好的春天收获更多中奖的喜悦！

(肖遥遥)

福星高照

## 新老玩家战群英会 “五行”、“方位”来助兴



悠悠古调，弹出绕梁声，铁甲凤盈萧萧马鸣，端的是山东驰誉，岛城扬名信步于大街小巷的福彩投注站，是谁策马踏花翩翩疾驰，与英雄互诉衷肠挥洒豪情梁山泊上比高下，得意归来喜笑浓？

百花争芳斗艳的时光，群英会携“五行”、“方位”便利复式玩法位冕冕亮出场。“五行”和“方位”投注的融合其中，组成阵营以一敌众，威力各擅胜场，运筹帷幄之中，决胜千里之外，足以让你流连忘返。倚

窗而坐，拈一颗恬淡的心观一场群英赛事，翘首期盼与幸运的不期而遇，左手流光右手年华，不求天长地久，只求曾经拥有。岂妙哉！

### 老玩家“义”字当先 初战告捷

彩民李先生是群英会的老玩家了，复式、胆拖无一不擅长，豪爽的投注风格，丰富的投注经验，大奖小奖自然不在话下。近日得知群英会增加新玩法的消息，便迫不及待地到投注站体验一番。

“群英会里会英雄，个个都是好汉，回回都有惊喜。我这刚出差回来，憋着好长时间没玩群英会了，最近得知群英会又加了新玩法，忙完了手头的事今天俺也来尝尝鲜。”仁爱、忠义、礼和、睿智、诚信”这玩法加得好哇，我喜欢！”忠孝节义”乃是中华传统的四字美德，今天俺不看号码走势，就以这个“义”字为先与众好汉战上几个回合。”话音刚落，便以“义”字小试牛刀。果不然，呼啸江湖文字当先，行家一出

手便知有没有，李先生的一双火眼金睛自然使得奖金手到擒来。

### 新手战群英 照样玩出别样江湖

彩民小林购彩次数可谓寥寥，外出办事恰巧路过福彩37022238投注站，本来只想机选几注双色球就离开，只见站内早已座无虚席，投注机前围着不少彩民你一言我一语东南西北、五行、方位如此这般热烈投注着。

小林甚感稀奇，这是啥子游戏还有汉字玩法，简单了解后，小林不禁对群英会暗许劳心，“这玩法太容易上手了，真适合我们这些不擅长选号的新手。我是南方人，就选个‘南’吧。”虽首战未能斩获好运，可小林却意犹未尽，当天群英会第7期鼓声乍起，梁山豪杰扬鞭骤急，马儿四蹄奔驰生风，天剑星阮小二冲破重围，唱响那胜利的号角。正是那“南”字明晃晃出现在大屏幕上。小林一拍大腿，“群英会威武！”语毕，惹得在场众人哈哈大笑。

### “群英会”新玩法系列之二

## “五行”、“方位”太深奥？ 转变思维是关键！

近期，省福彩中心推出了群英会便利复式玩法“五行”和“方位”，在走访投注站的过程中，许多彩民反映，“五行”、“方位”看起来很深奥，不好理解。实际上，转变投注时的思维方式才是理解这一玩法的关键所在。

很多投注者在投注“五行”、“方位”的时候，还是习惯性地从数字入手。比如，看准了数字11，然后对照表格，将11换算成“五行”中的“仁”再进行投注。这样不仅思考步骤复杂，而且不利于进行投注规划和总结。

实际上，虽然“五行”、“方位”是群英会的便利复式玩法，其中奖号码与群英会的20个数字有一定的联系，但由于投注对象和中奖号码都是以纯汉字的形式表现出来，所以您大可以完全抛开原有群英会的传统思维方法，转变思考的角度。也就是说，完全抛开数字。将“金、木、水、火、土”和“仁、义、礼、智、信”作为独立的、直接的投注对象，而不用去考虑在这些汉字背后所代表的数字。那么“20选1”的群英会顺一玩法，就简单、直接地变成了全新的“十选一”、“五选一”的选汉字玩法。投注者不用在数字和汉字之间频繁切换，节省了时间和精力，而且在统计中奖号码等技术指标时，也更加简单、直接。

由于“五行”、“方位”玩法才刚刚上线不到一个月，所以很多投注者无论是从思维方式还是从数据统计上，都没有完成转变，但随着时间的推移，以及“五行”、“方位”开奖结果的不断丰富和完善，相信广大投注者能够从中收获更多的惊喜和快乐。

(肖遥遥)